

四川省“十三五”会展业发展规划出台

到2020年 成都初步建成国际会展名城

昨日,成都晚报记者从四川省“十三五”会展业发展规划新闻发布会上获悉,由四川博览事务局牵头,省商务厅、毕马威企业咨询(中国)有限公司等编制的《四川省“十三五”会展业发展规划》日前正式出台。

《规划》对四川省会展业“十三五”发展进行了规划。其中提出,到2020年,四川初步建成中西部会展创新发展示范区、中西部会展国际合作先导区,成都初步建成国际会展名城,努力将以成都为中心的“中西部会展经济带”发展成为环渤海会展经济带、长三角会展经济带、珠三角会展经济带以外的中国会展业“第四增长极”。

《规划》提出,力争到2020年,每年举办重大会展活动数量超过1800场,展览总面积达930万平方米,5万平方米以上的展览活动数量达30个,会展业年总收入突破2660亿元,其中直接收入达到280亿元,拉动相关产业综合收

入超过2380亿元。会展业增加值占全省地区生产总值(GDP)的比重达3%,占全省服务业增加值比重达7%,力争会展业对全省经济增长贡献率达到5%。

此外,四川还将培育一批在全国具有一定影响力的会展企业,力争年营业收入过亿企业达到5-6家;来川落户或设立分支机构的国内外知名会展企业达到3-4家。在四川省范围内培育壮大25-30个重点展览、5-10个国际知名会议、4-6个品牌节庆活动。到2020年,国际性会展活动数量达到215个,重点培育和引进UFI认证的国际性展览8项,ICCA认证的会议25个。

背景>>>

四川会展业 高速健康发展

“十二五”期间,四川省会展业高速、健康发展,展会面积、数量以及收入显著增长。2015年,四川展览面积达626.8万平方米,较2011年增加1.4倍,年均复合增长率达24.5%;四川展览面积和办展数量由2012年全国第九位升至2015年全国第七位,居西部领先地位。

成都晚报记者 胡科

“石湾是个美陶湾”今日开展

109件(组)佛山石湾窑“表情包”亮相成都博物馆



“石湾是个美陶湾”布展现场

成都市民在东南亚旅行常常见到的建筑屋顶上华丽的瓦脊来自哪里?这个疑问在成都博物馆将找到答案。昨日,成都晚报记者了解到,由成都博物馆与佛山市博物馆联合主办的夏日新展“石湾是个美陶湾”,将于今日下午开幕。这个展览将告诉大家,东南亚很大一部分瓦脊来自广东省的石湾窑,由海上丝绸之路运至东南亚。

昨日下午,布展现场,工作人员从囊匣中将一件件文物小心翼翼地取出来,依次摆上展台。为了让文物更加稳固,此次成都博物馆采用鱼线固定文物,从外面看不到固定的痕迹。

记者在布展现场见到了精美的粤剧人物雕塑。岭南文化喜欢把粤剧人物作为瓦脊,屋顶上常见繁复的人物塑像衣袂飘飘,表情生动。瓦脊中的动物雕塑则连凤凰的翎毛、龙的鳞片都纤毫毕现,尽显工匠精神。

据成都博物馆典藏部主任黄晓枫博士介绍,石湾窑早在唐宋时期就已经开始了在东平河两岸的生产,主要产品为满足日常生活之用的青瓷、酱褐釉器皿。到了明清时期,石湾窑善仿擅创的风

格日益突出,产品除日常器皿外,新增了人物、动物雕塑,并大量生产屋脊等建筑装饰陶塑,出现了大量仿钧、仿舒的名品。清至民国,涌现出大量制陶名家,石湾窑也成为了我国陶瓷史上独树一帜的著名窑场。石湾窑陶瓷产品生产延续至今,其陶塑被称为“石湾公仔”,其造型细腻、多变、独特而富有岭南地区地方特色,人物、动物刻画生动,手法丰富,对我国南方地区乃至东南亚都产生了久远的影响。

“这些人面部活像一个个表情包。”一位在展厅作讲解练习的讲解员,在仔细观察表情夸张的“石湾公仔”后如是说。据了解,石湾窑作为民俗典范,将让观众领略到独特的岭南文化。本次展览将展出来自佛山石湾窑的共109件(组)明、清、民国及现代石湾陶优秀作品,其中包括石湾窑人物塑像49件、石湾窑瓦脊1件、石湾窑微塑3件、石湾窑动物塑像12件。此次展览珍贵文物数量过半,均是佛山市博物馆、佛山市禅城区博物馆、广东石湾陶瓷博物馆馆藏石湾陶瓷精品,展览将持续至10月31日。

成都晚报记者 汪兰 摄影 孙琳

民生动态>>>

暴雨折断行道树 4天后终于清理了

7月16日,成都晚报记者路过滨江东路路口,发现一棵银杏树被连根拔出,倒在人行道上,周围拉上了警戒线,行人走到这里只能绕道通过。正在旁边乘凉的市民彭大哥家住滨江东路附近,他告诉记者,这棵倒伏的银杏是2010年栽种的,上周四下暴雨时被刮倒了,周围的警戒线是城管拉上的。

昨日上午,记者拨打成都市林业和园林管理局热线电话,但一直无人接听。随后记者拨打锦江区城管园林局电话,对方表示,滨江东路沿路路段树木由市林业和园林管理局负责,他们马上帮忙联系。下午5点,记者联系上市林业和园林管理局,对方表示即刻就联系市林木种苗站安排人员处理。

昨晚8点,市林木种苗站养护工人赶到了滨江东路路口,对倒伏的银杏进行了清理。养护工人表示,7月13日暴雨后,他们的工作时间延长了,早晨6点就开始工作,下班基本上都在凌晨4点。只要没有下雨,他们都会巡查整治行



昨晚8点,养护工人清理被刮断的行道树

道树,处理倒伏的树和倾斜严重的树。“我们养护队只有20多个人,只能按倒伏树对交通的影响情况来决定处理的时间,所以这棵树一直放

到今天。我们原计划今天晚上10点来处理,避开车流多的时段,以免造成拥堵。”

成都晚报记者 李慧颖 孙琳 摄影报道

民生发布

四川居民半年人均可支配收入首超万元

农村居民、城镇居民人均可支配收入分别为6409元、15502元

昨日,国家统计局四川调查总队就2017年上半年全省民生经济运行情况作了通报。成都晚报记者从通报会上获悉,上半年,四川全体居民人均可支配收入10463元,同比增长9.2%,全省居民半年人均收入首次突破万元。

外出务工人员出现回流迹象

今年上半年,四川全体居民人均可支配收入10463元,同比增长9.2%,全省居民半年人均收入首次突破万元。分城乡看,农村居民人均可支配收入6409元,增长9.3%,城镇居民人均可支配收入15502元,增长8.3%。

同期,四川全体居民人均生活消费支出7297元,同比增长10.1%。分城乡看,农村居民人均生活消费支出4692元,增长

12.3%,城镇居民人均生活消费支出10534元,增长8.2%。

进城务工人员总量小幅增长。二季度末,农村转移劳动力2281.3万人,同比略增,本地与外出进城务工人员数量呈“三七开”。外出进城务工人员出现了回流的迹象,本地进城务工人员比重进一步增大。外出进城务工人员主要从事第二产业,其中,建筑业和制造业仍是外出从业人数最多的行业。

上半年生猪价格同比降17.7%

上半年四川居民消费价格(CPI)上涨1.4%,总体涨幅温和。其中,食品价格指数下跌3.9%,拉动CPI下跌0.8个百分点;服务价格指数上涨4.0%,工业消费品价格指数上涨2.0%,共同推动CPI上涨2.2个百分点。

“这是2006年以来,食品与非食品价格走势首次出现分化。”国家统计局四川调查总队副调研员康辉分析,出现这种分化的主要原因是,部分农产品供大于求,价格出现下跌。比如生猪价格就在高位回落,上半年同比下跌17.7%,肉牛、肉羊价格略有下降,禽、蛋价格同比下跌近1成。不过,从6月中旬开始,生

猪价格有所止跌,禽蛋价格触底回升,畜产品价格有企稳迹象。

从消费热点来看,农村居民八大类消费支出全面增长,其中医疗保健支出增长最快,同比增长14.7%;居住、交通通信、食品、生活用品及服务、衣着、教育文化娱乐支出分别增长14.4%、14.3%、12.5%、11.7%、7.1%、4.0%;城镇居民八大类消费支出同样呈全面增长态势,医疗保健支出增长最快,达到21.7%,生活用品和服务、交通通信支出分别增长15.2%、13.5%,分列城镇居民生活消费增幅前三位。

成都晚报记者 薛欢

给成都 交通运输服务 提建议 即日起报名 可当乘客代表

昨日,成都晚报记者从成都市交委获悉,为进一步提升交通运输服务质量,市交委拟于近期召开改进提升成都交通运输服务质量座谈会,广泛听取乘客代表、专家学者、行风监督员对地铁票价优惠措施、公交线网优化调整、出租汽车运营等方面的意见和建议。本次座谈会拟设参加人30名,其中,常规公交乘客代表8名、地铁乘客代表8名、出租车及网约车乘客代表8名,专家学者、行风监督员等6名。目前,市交委正在全市范围内公开征集参加座谈会的24名乘客代表。

记者了解到,有意参加座谈会的乘客代表,可于即日起至7月21日在市交委官方网站上填写报名信息。市交委将根据报名的情况,随机抽取产生参加座谈会的乘客代表。报名条件之一是熟悉交通运输行业。

成都晚报记者 罗斯

12家游泳场所卫生抽检不合格

昨日,成都晚报记者获悉,我市近日公示了38家游泳场所的卫生抽检结果,12家部分指标不合格,其中9家为游离性余氯超标。

据悉,在12家不合格游泳场所中,西南石油大学游泳池、四川音乐学院(新都校区)为“浸脚池余氯”不合格,成都诺亚方舟拉斐酒店管理有限公司也被检出“游离余氯、浸脚池余氯”不合格。

据了解,余氯是指游泳池池施放含氯消毒剂后剩余在水中的游离氯。根据国家相关规定,游泳池中余氯含量应保持在0.3~0.5毫克/升。成都市卫生计生监督执法支队环境卫生监督大队大队长邱蓉告诉记者,游泳池余

氯超标主要是因为工作人员操作不当,正规操作可在很大程度上避免类似问题。

成都途睿健身游泳俱乐部被检出“细菌总数、尿素不合格”。据了解,该指标与游泳人数有关。根据规定,游泳池内每人应保证3平方米以上的水面,600平方米的游泳池同时游泳的人数不得超过200人。途睿健身游泳俱乐部工作人员告诉记者,未对同一时间下池人数作强制规定,不少市民看到人多就会打退堂鼓。

据了解,此次抽检对不合格单位下达了《卫生监督意见书》,责令其立即整改。针对池水不合格单位处以2000元罚款,对拒不整改的单位最高可罚款1万元。

游泳场所卫生抽检不合格名单

青羊区	成都赢爱运动健身服务有限公司	游离余氯不合格
金牛区	成都顶峰体育场馆管理有限公司	细菌总数、尿素不合格
金牛区	成都市道森健身服务有限公司	细菌总数不合格
金牛区	金牛区兴奥游泳池	游离余氯不合格
金牛区	成都人居置业有限公司	细菌总数、大肠菌群不合格
金牛区	成都诺亚方舟拉斐酒店管理有限公司	游离余氯、浸脚池余氯不合格
青白江区	成都市金质体育场馆管理服务有限公司	游离余氯、浸脚池余氯不合格
青白江区	成都青之洋商贸有限公司	游离余氯不合格
新都区	成都蓝色空间投资管理有限公司新都分公司	浸脚池余氯不合格
新都区	西南石油大学游泳池	浸脚池余氯不合格
新都区	成都中国网体育俱乐部有限公司	游离余氯、浸脚池余氯不合格
新都区	四川音乐学院(新都校区)	浸脚池余氯不合格

医生支招>>>

如何预防“泳池病”

游泳池如果没有安全洁净的环境,红眼病、皮肤病等“泳池病”会迅速传播。

市二医院皮肤科张力文医生介绍,细菌类超标会造成感染性疾病,比如皮肤类感染、尿路感染。余氯类消毒剂超标有可能引起皮肤类刺激症状,例如皮炎痒痒。

市五医院眼科医生杨效竹表示,游泳池水消毒灭菌如果不达标,眼部免疫力不佳的人可

能出现不适症状,严重的会眼部感染。红眼病患者在游泳池中容易和他人交叉传染。杨医生建议,平时戴隐形眼镜的人游泳时可佩戴日抛隐形眼镜,并且一定要戴好游泳镜保护眼睛,避免阿米巴原虫感染。如果游泳后出现眼部不适,可点人工泪液类眼药水。如果不能缓解,应及时到医院就诊。

成都晚报记者 章玲 实习生 张巧 董瑞舟